

Ανασχηματισμό τον Ιούλιο προανήγγειλε χθες ο Πρωθυπουργός

Με δήλωσή του ο κ. Σημίτης ξεκαθάρισε το τοπίο

Μετά τις 30 Ιουνίου, οπότε λήγει η ελληνική προεδρία στην ΕΕ, ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης θα προχωρήσει σε ανασχηματισμό της κυβέρνησής του, όπως ο ίδιος προανήγγειλε χθες, με γραπτή, αυτή τη φορά, δήλωση-παρέμβασή του: τότε «θα ανακινώσω τους επόμενους στόχους του κυβερνητικού έργου και τις προτάσεις μου για τον εκσυγχρονισμό του πολιτικού συστήματος» είπε συγκεκριμένα. Χρησιμοποιώντας πρώτο πρόσωπο, για να υποδηλώσει προφανώς, όπως εξηγούσαν οι στενοί συνεργάτες του, ότι «τα παίρνει όλα πάνω του», ο κ. Σημίτης παρένεβη στο θέμα της συναρδόμενης σκανδαλολογίας, λέγοντας ότι δεν υποχωρεί σε πιέσεις, προειδοποιώντας ότι δεν θα

χαριστεί σε κανέναν, «είτε είναι φίλος είτε συνεργάτης είτε τρίτος» και υπενθυμίζοντας παλαιότερη δήλωσή του ότι «δεν θα χαριστούμε σε κανέναν και δεν θα καλύψουμε». Ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε εμμέσως, πλην σαφώς, και στη διαμάχη που έξασπε ανάμεσα στους επιχειρηματίες, λέγοντας με έμφαση: «Εμείς εντοπίσαμε και δημοσιοποιήσαμε τις φοροδιαφυγές, τα εικονικά τιμολόγια, τις παράνομες συμπεριφορές» και πρόσθεσε ότι η προσπάθεια αυτή για πλήρη διαφάνεια θα συνεχασθεί χωρίς διαταγή, επειδή «όπως τόνισε - «θέλουμε να υπάρχει παντού και πάντα διαφάνεια». Ολόκληρη η δήλωση του Πρωθυπουργού έχει ως εξής:



Ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης ξεκαθάρισε ότι δεν πρόκειται να υποκύψει σε πιέσεις

Ματαιοπονούν όσοι πιεζουν ότι τώρα πιεζουν την κυβέρνηση - δεν υποχωρώ σε πιέσεις

66 Το άμεσο έργο της κυβέρνησης καθορίζεται από το τι επιβάλλει το συμφέρον της χώρας. Κυρίαρχη υποχρέωση της Ελλάδας είναι αυτή την περίοδο η προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η εκτέλεση αυτής της υποχρέωσης αναβαθμίζει το κύρος της χώρας και αυξάνει τις δυνατότητές της. Η προεδρία και η κατοχύρωση των εθνικών μας συμφερόντων είναι, λοιπόν, η πρώτη προτεραιότητά μας. Δεν είναι οι διαμάχες επιχειρηματιών και η αναστάσιση που προκλήθηκε. Δεν παρασυρόμαστε από την πολικολογία, γιατί είμαστε αφροσιμένοι στην πολιτική. Είναι σύμπτωση που συνέπεσε ο ορμηγός της σκανδαλολογίας με την ως τώρα πιο δυνατή στιγμή της προεδρίας μας, την έναρξη της Κύπρου στην Ένωση και την υπογραφή της Πράξης Προσχώρησης στην Αθήνα; Ένα μπορεί να διαπιστώσει με βεβαιότητα. Όσοι κερτίζονται από την υπόθεση, στη χωρίς περισκεψη προσπάθειά τους, δεν παράγουν το συμφέρον της χώρας. Δεν θα ακολουθήσουμε όσους δημιουργούν μια ατμόσφαιρα κρίσης, προσαρμολόμενοι ανατρεπτικά στη συστηφορολόγία τους. Ματαιοπονούν όσοι πιστεύουν ότι τώρα πιεζουν την κυβέρνηση. Δεν υποχωρώ σε πιέσεις. Ο στόχος μας είναι ένας: η πρό-

δος και η ευημερία του ελληνικού λαού. Γι' αυτά δουλεύω, έχω πετύχει αρκετά και θα τα διαφυλάξω. Το οφείλουμε στον ελληνικό λαό. Εμείς έχουμε ανοικτό μέτωπο κατά τις διαφθορές και το έχουμε αποδείξει. Γι' αυτό εμείς εντοπίσαμε και δημοσιοποιήσαμε τις φοροδιαφυγές, τα εικονικά τιμολόγια, τις παράνομες συμπεριφορές. Γι' αυτό και θα συνεχίσουμε. Χωρίς διαταγή. Θα συνεχίσουμε την προσπάθεια να βελτιώσουμε τους κανόνες, ιδίως σε σχέση με το πόθεν έσκες. Θέλουμε να υπάρχει παντού και πάντα διαφάνεια.

Σε αυτή την προσπάθειά μας δεν θα κα-

ριστούμε σε κανέναν, είτε είναι φίλος είτε συνεργάτης είτε τρίτος. Γιατί το πρώτο μέλημά μας είναι η εντιμότητα και η νομιμότητα. Δεν θα χαριστούμε και δεν θα καλύψουμε. Αλλά δεν θα καταδικάσουμε με αφορμή υποψίες ατεκμηρίωτες καταγγελίες και εκβιαστικές υπερβολές. Ζητήσαμε ήδη τη συνδρομή της Δικαιοσύνης. Πιστεύω ότι θα ασχοληθεί γρήγορα και αποφασιστικά. Ο ελληνικός λαός θέλει ουσιαστικά αποτελέσματα για τη λειτουργία της πολιτικής. Αυτή είναι η υποχρέωσή μας και ότι ανταποκριθούμε.

Η εντιμότητα της πολιτικής ζωής και ο εκ-

υλοδοξισμός του δημόσιου βίου αφορούν όλους. Όλα τα κόμματα. Πρέπει να αισθάνονται ευθύνη, όχι μόνο για τους άλλους, αλλά και για τον εαυτό τους. Έχουμε υποχρέωση να αντιπαρατεθούμε σε όσους θέλουν να καλλιεργήσουν την εικόνα ότι στην πολιτική κυριαρχεί απειρίστηρη ιδιότητα και ελάχιστη ευθύνη. Οι καταστρεφόμενες επιδόσεις και ασυνείδητα σήματα θα τα πληρώσουμε αύριο. Η προεδρία λήγει στις 30 Ιουνίου. Αμέσως μετά θα ανακινώσω τους επόμενους στόχους του κυβερνητικού έργου και τις προτάσεις μου για τον εκσυγχρονισμό του πολιτικού συστήματος. Σταθερός στόχος μας είναι η διενέργεια εκλογών την άνοιξη του 2004. Θα συνεχίσω μέχρι τέλους της προεδρίας και μετά κάθε προσπάθεια για τη διερεύνηση των θεμάτων που ανέκυψαν και την πληροφόρηση της κοινής γνώμης. Η κυβέρνηση συνεχίζει το έργο της εντατικά:

- Για να προετοιμάσουμε τους Ολυμπιακούς Αγώνες.
- Για να προχωρήσουμε τα μεγάλα και μικρά έργα, να ξεκινήσουμε νέα.
- Για να έχουμε υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης και περισσότερο ευημερία.
- Για να εμμεδώσουμε την ειρήνη στην περιοχή με νέα βήματα στις ελληνοτουρκικές σχέσεις και στο Κυπριακό. 53

Τι απαντά η Νέα Δημοκρατία

«ΣΥΝΔΡΑΜΗΤΗ του διεφθαρμένου καθεστώτος» χαρακτηρίζει χθες τον Πρωθυπουργό ο εκπρόσωπος Τύπου της ΝΔ κ. Θ. Ρουσοπούλου, σχολιάζοντας τις δηλώσεις του κ. Κ. Σημίτη. Όπως υπογράμμισε ο κ. Ρουσοπούλου ενώ «παρήλασαν επί επτά χρόνια από την αυλή του κ. Σημίτη ενδοικοί προμηθευτές και εργολάβοι και διαπλεκόμενα συμφέροντα, τώρα που πλησιάζει το τέλος ο Πρωθυπουργός σαν να μην τον άγγιξε τίποτε από όλα αυτά, όχι μόνο αρνείται να ερευνηθούν τα σκάνδαλα από τη Βουλή, αλλά λέει πως θα αποπεραθεί το καλοκαίρι να εκσυγχρονίσει το πολιτικό σύστημα». Σύμφωνα με πληροφορίες, τις δηλώσεις του Πρωθυπουργού θα σχολιάσει σήμερα και ο πρόεδρος της ΝΔ κ. Κ. Καραμανλής κατά την περιόδια του στη Κεφαλονιά, κλιμακώνοντας την κριτική του για τον τρόπο που χειρίζεται η κυβέρνηση τις υποθέσεις διαφθοράς και διαιολογίας.

Τι συζητήθηκε στον απογευματινό καφέ στο Μαξίμου

ΔΕΝ ΣΥΝΗΘΙΖΕ ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης να συγκαλεί «ηρωικό καφέ» το... απόγευμα, ούτε βεβαίως να εμφανίζεται, έστω και σε «κλειστές συσκέψεις», στο Μέγαρο Μαξίμου, με... πουλωβερλάκι και μπουφάν. Ήταν, όμως, ειδική περίπτωση, αφού μόλις είχε επιστρέψει από τις πασακλινές διακοπές του στον Νομό Ηλείας και βεβαίως λόγω άνοιξης, τον ερχομό της οποίας επεσημάνα στους συνεργάτες του με χαμόγελο. Αυτή η «στολή εκαιρατείας» του Πρωθυπουργού, της περισημέντης Τετάρτης, και το «αίμινγκ» του «ηρωικού καφέ» παρέμπαν για πολλά στελέχη σε «επιγούρες πολιτικές καταστάσεις», λόγω κυρίως όσων είχαν προηγηθεί με τις καταγγελίες για εμπλοκή μελών της κυβέρνησης στο του κόμματος σε χρηματοπιστωτικά παιχνίδια ή σε οικονομικές δοσοληψίες με επιχειρηματίες. Οι συμμετέχοντες, άλλωστε, στη σύσκεψη κ.κ. Χρ. Πρωτόπαπας, Τ. Χυτήρης, Σ. Κοσμιδής και Ν. Θέμελης εισήλασαν στο Μέγαρο Μαξίμου με ντισοί και φακέλους ανά χείρας, προετοιμασμένοι να συζητήσουν το «θέμα των ημερών», δηλαδή τα συνεχή δημοσιεύματα της «Αυριανής», πλην όμως ο Πρωθυπουργός τους εξέλιξε με μια κοφτή, λακωνική δήλωση: «Θα βγά-



Ν. Θέμελης, Τ. Χυτήρης, Χρ. Πρωτόπαπας και Σ. Κοσμιδής (από αριστερά), συμμετείχαν στη σύσκεψη που έγινε υπό τον Πρωθυπουργό

λω μια ανακοίνωση για το ζήτημα αυτό αύριο το απόγευμα, σήμερα έχουμε άλλα σημαντικά θέματα να συζητήσουμε». Ουδείς από τους συμμετέχοντες στη σύσκεψη περίμενε κάτι τέτοιο και παρά την πρωθυπουργική τοποθέτηση ο κ. Χρ. Πρωτόπαπας εθίξε το όλο ζήτημα, ενημερωμένα κυρίως τον κ. Σημίτη πώς έχει η όλη κατάσταση, τα «ψέματα», όπως τα χαρακτήρισε, που εκτοξεύει ο κ. Γ. Κουρής εναντίον του, για την επίθεση που δέχεται αυτός και άλλα μέλη της κυβέρνησης και ποιες κινήσεις έκανε

σε νομικό επίπεδο, τις μηνύσεις, δηλαδή, που κατέθεσε εναντίον του εκδότη της «Αυριανής». Ο κ. Πρωτόπαπας αλλά και ο κ. Χυτήρης ενημέρωσαν τον Πρωθυπουργό και για ένα τηλεφώνημα που εξέδησαν, λίγο πρωτό αρχίσει η σύσκεψη, από τον παραπλήθια διευθυντή του γραφείου Τύπου του κ. Κ. Σημίτη, κ. Γ. Παναγιώ. Ο κ. Παναγιώτς τους ανέφερε ότι είναι ψευδές πως παρέδωσε προς έρω φωτογραφία με την οικία του κ. Δ. Τσάβλα και τους εξουσιοδότησε να χαρακτηρίσουν «ασειότητες τα σχετικά δημοσιεύ-

ματα». Ο Πρωθυπουργός τους άκουσε προσεκτικά και είπε απλώς: «Έγω δεν γνωρίζω τίποτε απ' όλα αυτά». Το κύριο αντικείμενο του «απογευματινού καφέ», έτσι όπως το προορίσει ο Πρωθυπουργός, ήταν η προετοιμασία της «συνάντησης Ιαπωνίας - Ευρώπης», η οποία θα πραγματοποιηθεί σήμερα στο Ζάμπειο. Πέραν του ίδιου πρωθυπουργού κ. Γιουνιχίρο Κόιζουμι, αρχηγού του Νεοφιλελεύθερου Δημοκρατικού Κόμματος της Ιαπωνίας, που ήδη αφήδη στη χώρα μας, στη συνάντηση του Ζάμπειου αναμένεται να συμμετάσχουν και οι κκ. Ρομάνο Πρόντι και Χαβέρτ Σολάνα. Επιπλέον, ο Πρωθυπουργός συζήτησε με τους κκ. Χυτήρη και Θέμελη τις λεπτομέρειες της νέας περιόδους τους σε χώρες-μέλη της ΕΕ, που αρχίζει την προσεχή Τρίτη. Προτού ολοκληρωθεί ο «απογευματινός καφέ», ο κ. Σημίτης ζήτησε από τον κ. Χυτήρη να βρισκεται στο Μέγαρο Μαξίμου, λίγο πριν από την έκδοση της πρωθυπουργικής ανακοίνωσης για την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στο Παζοκ.